
23/01/2025

Πατριάρχης Γεωργίας Ηλίας προς Ντόναλντ 
Τραμπ: “Οι προσδοκίες για εσάς είναι μεγάλες 
όχι μόνο στην Αμερική, αλλά σε όλο τον κόσμο”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Συγχαρητήρια επιστολή προς τον Πρόεδρο των Ηνωμένων 
Πολιτειών Αμερικής, Ντόναλντ Τραμπ, έστειλε ο Πατριάρχης 
Γεωργίας κ.κ. Ηλίας με αφορμή την ορκωμοσία του και την 
επιστροφή του στον Λευκό Οίκο. 

Ο Προκαθήμενος της εν Γεωργία Ορθοδόξου Εκκλησίας αρχικά συγχαίρει τον 47ο 
Πρόεδρο των ΗΠΑ για την εκλογή του και εν συνεχεία σημειώνει ότι “οι 
προσδοκίες των ανθρώπων από εσάς είναι μεγάλες όχι μόνο στην Αμερική, αλλά σε 
όλο τον κόσμο”. 

“Είναι αλήθεια, στην εναρκτήρια ομιλία εστιάσατε στην ενίσχυση της χώρας σας, 
αλλά όλοι ελπίζουν ότι, η επιτυχής υλοποίηση των στόχων που έχουν τεθεί θα 
επιφέρει γενικά θετικές αλλαγές και θα ξεπεράσει κάποιες σοβαρές προκλήσεις. 
Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να φιλοδοξείτε να προστατεύσετε κοινές-ανθρώπινες 
παραδοσιακές αξίες βασισμένες στη χριστιανική συνείδηση και να μην αποκλείετε 
τις προσπάθειες για ειρήνη στη γη”,
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αναφέρει.

Ο Πατριάρχης Ηλίας υπενθυμίζει στον Πρόεδρο Τραμπ πως κάθε εξουσία είναι από 
τον Κύριο, αλλά ευτυχισμένο είναι το έθνος και η κυβέρνηση που υπηρετεί τον 
Θεό. “”Ευλογημένος ο άνθρωπος που στηρίζεται στον Κύριο” (Ψαλ. 40:4). Ο Θεός 
να ευλογεί εσάς, την οικογένειά σας και τη διοίκησή σας. Ο Θεός να ευλογεί την 
Αμερική και όλο τον κόσμο”, ευχήθηκε.



Η ορκωμοσία
Ο Ντόναλντ Τραμπ ορκίστηκε την Δευτέρα 20 Ιανουαρίου ως ο 47ος Πρόεδρος των 
ΗΠΑ εντός του Καπιτωλίου στην Ουάσινγκτον. Ο Ρεπουμπλικανός 
δισεκατομμυριούχος, Πρόεδρος από το 2017 έως το 2021, νίκησε την Αντιπρόεδρο 
Κάμαλα Χάρις στις εκλογές της 5ης Νοεμβρίου 2024 και κέρδισε μια δεύτερη 
προεδρική θητεία σε μια από τις πιο εντυπωσιακές επιστροφές στον Λευκό Οίκο, 
στην πρόσφατη πολιτική ιστορία.

Μέσα στη Ροτόντα του Καπιτωλίου, ο Ντόναλντ Τραμπ ύψωσε το χέρι ενώπιον της 
Βίβλου για να ορκιστεί ενώπιον του αρχιδικαστή Τζον Ρόμπερτς ότι “θα 
προστατεύει το Σύνταγμα”.

Αμέσως μετά την ορκωμοσία του και την ανάληψη των καθηκόντων του, ο Τραμπ 



έδωσε το στίγμα της διακυβέρνησής του. “Η χρυσή εποχή της Αμερικής ξεκινά 
τώρα”, ανέφερε χαρακτηριστικά.

“Από σήμερα, η χώρα μας θα ανθίσει και θα γίνει και πάλι σεβαστή στον κόσμο”, 
είπε, δεσμευόμενος ότι “θα είναι ειλικρινής” για τις προκλήσεις με τις οποίες θα 
βρεθεί αντιμέτωπη η χώρα. Ο Τραμπ επιβεβαίωσε επίσης ότι η κυβέρνησή του θα 
αναγνωρίζει μόνο δύο φύλα, «αρσενικό και θηλυκό».


